

# 集团公司机关女职工 观看学习线上讲座

汾西矿业讯 3月14日下午两点,集团公司机关女职工准时端坐在电脑前通过“学习强国”认真观看学习了由全国总工会女职工部和法律工作部主办的女职工劳动安全卫生知识普及线上讲座。由于当前疫情影响,机关各分会女职工委员组织女职工们进行了分组学习。大家或三人一组,或领导带头学,或自己学习,对学习

始终保持了浓厚的兴趣。

《女职工乳腺癌筛查预防及防护》《女职工“四期”的健康保护》《疫情下女职工如何做好个人防护》分别安排在周一、周三、周五下午两点到三点的直播时间,大家可自行选择,看直播或回看,根据自身工作情况而定。这三堂讲座内容丰富,通俗易懂,与每一位女职工息息相关,贴近生活,贴近实际,大家观看后深感受益匪浅。通过学习,帮助用人单位知晓女职工劳动安全健康权益方面的法律义务和社会责任,提高了女职工科学保健意识,也进一步提升广大女职工劳动安全健康意识和能力。(任瑞珍)



为提升各操作岗位技能水平,解决技术职工青黄不接的问题,近日,新产业发展公司晋星文化传媒分公司以实际工作需要为核心,建立常态化学习培训制度,固化培训学习机制,分专业组织各岗位开展技术培训。培训中,大家通过轮流讲解、实际操作、问题互动等形式提高了技术岗位职工的学习热情,收到了良好效果。下一步,该公司将持续巩固和完善常态化培训制度,不断创新培训方式、注重培训效果,从而逐步提高工作效率。

高伟 摄影报道



图为该公司微机车间正在组织职工学习报纸排版软件操作技巧

爱岗敬业,刻苦钻研尽显拳拳之心;匠心独运,无私奉献尽显殷殷之情。在水峪煤业煤质运销中心总有这样一个忙碌的身影,她工作起来一丝不苟,凭借着自己的坚韧与执着,在本职岗位上,默默地发着光和热,恰如梅花,坚韧不拔、自强不息,又似“煤花”,绽放在矿山角落,她就是煤质化验女工孙爱仙。

自她2005年来到煤质化验中心,到现在也有快二十个年头了,她工作勤奋、事业心强,努力学习知识,不断提高业务技能,无论工作中遇到多大困难,她都毫无怨言,积极出主意,想办法克服解决;她踏踏实实、勤勤恳恳,各项工作处理的有条不紊,得到了领导和同事们的好评和认可。

# 巾帼胜须眉 煤海绽芳华

——记集团公司“巾帼标兵”水峪煤业煤质运销中心化验工孙爱仙

陈重凯

台前起,她就严格做到手稳、步稳、心更稳,她每做完一次化验,都坚持每组数据至少计算数据和统计数据3遍以上,才能确定化验的结果。煤质化验的工作在工作中注重知识的积累和学习,无论工作如何繁忙,自带着一股韧劲的她从不错过任何一次公司组织的学习与培训机会。她总是利用业余时间“恶补”各种专业书籍,丰富自身的专业理论知识,学不准不行、学不会不行、学不懂更不行。坚持学习、认真实验、精益求精,使她掌握了大量的煤质分析理论,不仅拓展了自己的知识面,也为出色地完成工作任务打下了坚实的基础。在集团公司多次参加技术比武中,2014年、



2021年很荣幸取得了集团公司的技术状元。在她的带动下,身边的同事也都积极地参与到学习中来,个个比速度、赛质量,整个中心化验室比学赶超的工作氛围浓郁。2020年还被评为集团公司明星班组长称号。她所代班组被评为集团公司的明星班组。个人技能水平高低体现的是专业素质,毫无保留地把专业技能特长与实践经验传授给他人,造就更多技能型人才,则更多体现的是无私的品质和宽广的格局。多年来,她时常回忆自己从追着师傅跑的小学徒到成长为一名技术骨干的漫漫长路,她从未间断过“传帮带”,始终如一践行自己从“工”到“匠”

本实现了职工住宅区通车全覆盖。为了尽快让通勤车早日投入使用,让这项民生工程尽快惠及广大职工,该公司党政亲自带领相关部门负责人深入调研、实地勘察,召开会议、完善方案,从舒适、环保、快捷等多方面考虑,最大限度提高广大职工的幸福指数。

该公司以“我为群众办实事”为着力点,聚焦职工“急难愁盼”,完成宿舍改造、为职工候车安装挡风帘、宁兴小区安装乒乓球台、开通通勤车等多件实事。一个接一个的“走心”工程建设,回应了职工的新期盼,满足了职工的需求,让职工工作更安全轻松,形成全员攻坚、砥砺奋进的强劲动能,凝聚起助推公司高质量发展的强大合力。

(张玮 蒋颖 程月娇)



# 「通勤车」开到职工心坎里

中兴煤业

## 设备修造厂

# 严防疫情不松懈

汾西矿业讯 连日来,设备修造厂认真贯彻落实疫情防控工作要求,精心部署、严防严控,推进各项工作顺利开展。

正面宣传,提振攻克。该厂以党支部为单位,通过开展培训会、宣讲会,利用黑板报、微信群等宣传方式,对新冠肺炎应急处置流程等防控知识进行重点宣传,对重要防疫事项及时提醒,做到宣传到人、人人知晓、人人参与,为防止疫情蔓延营造了良好的舆论氛围。

积极部署,源头把控。该厂不断加强对重点时期、重点人群和重点环节的防控,采取各种措施,以支部为单位,摸排人员往来情况,做好行程码登记,重点做好与中高风险地区人员、外来工作人员的排查,防止疫情“输入”。

健全制度,严查严控。该厂健全完善疫情防控报告制度、行程码查验制度、外来人员报备制度、体温登记制度、休息人员请假报备等制度,制定预防措施,设立体温检测点,外来人员必须出示48小时核酸检测阴性证明,每日上报休息人员和离厂职工行程码进行登记,确保全员覆盖、不留死角。(刘娜)



坚决打赢疫情防控阻击战

的初衷,她要把从师傅手中接过的这根“接力棒”传承下去。无论是在化验室里还是在节假日,只要徒弟有问,她必将自己的“绝活”特长和全部经验倾囊相授,手把手地帮助解决工作中的具体问题,期望徒弟们都能在工作

上练就实打实的“硬功夫”。作为一个女人,既要干好工作又要顾及家庭,有时为了工作,对孩子对家人总是疏于照顾,心里充满歉疚。在生活中,为了工作,她没能照顾好孩子。每当她拖着疲惫的身体回到家的时候都已夜深人静了,那时女儿和丈夫已经凑合的吃了一些睡着了,她每每看见都好心疼!而且孩子晚上的功课她从没时间辅导,都是丈夫负起辅导责任。单位有时还会不定时加班,只要领导安排,她都是不计较得失随叫随到,记得有一次,她孩子发高烧,可是单位有一些重要的煤样需要她来完成,她犹豫再三咬咬牙把孩子托付给丈夫选择了工作,等到工作完成回到家女儿高烧还没退,她愈觉得亏欠女儿太多,但是为了工作,家人都理解她,她觉得这样的付出值了。

“我是花一朵,明净无颜色,任你无端涂颜色,描红我会最热情,涂黄我就真喜乐。”孙爱仙,一个平凡岗位上的普通煤矿工人,一个平凡岗位上不普通的矿山女子。